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ΚΥΡΙΑΚΗ 27.10.2019, ΩΡΑ 10:00 Π.Μ. 
 
 
Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στη σημερινή τελετή εγκαινίων της 5ης Διεθνούς 
Έκθεσης Βιβλίου, με θέμα: «Βιβλίο και ψηφιακή τεχνολογία», που πραγματοποιείται με 
πρωτοβουλία της Ιεράς Μητρόπολης Κωνσταντίας Αμμοχώστου. 
 
Θα ήθελα εξαρχής να μεταφέρω τους θερμούς χαιρετισμούς και τα συγχαρητήρια του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, που παρά την έντονη επιθυμία του να βρίσκεται σήμερα μαζί 
σας, δεν κατέστη δυνατόν, λόγω ειλημμένων υποχρεώσεων.  
 
Ωστόσο, ως ελάχιστο δείγμα αναγνώρισης και σεβασμού στο αξιόλογο και πολυεπίπεδο 
έργο, που επιτελείται από τους ανθρώπους της Ιεράς Μητρόπολης Κωνσταντίας- 
Αμμοχώστου, η προγραμματισμένη αυτή διοργάνωση,  που έχει κοινωνικό και μορφωτικό 
χαρακτήρα, έχει τεθεί υπό την υψηλή προστασία του Προέδρου της Δημοκρατίας. 
 
Η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου αποτελεί πλέον ένα ιδιαίτερα επιτυχημένο θεσμό, που 
διοργανώνεται ανά διετία από την Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας- Αμμοχώστου και 
συγκεντρώνει το ενδιαφέρον και την αθρόα προσέλευση του κοινού.  
 
Στο πλαίσιο της Έκθεσης, που σήμερα ανοίγει επίσημα τις πύλες της και θα διαρκέσει 
μέχρι και τις 3 Νοεμβρίου, προγραμματίζονται επισκέψεις μαθητών όλων των σχολείων 
Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου, καθώς επίσης 
διάφορες επιμορφωτικές εκδηλώσεις όπως διαλέξεις, προβολές, παρουσιάσεις βιβλίων, 
καλλιτεχνικά δρώμενα κ.α.  
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Αναμφισβήτητα το βιβλίο είναι από τους σπουδαιότερους παράγοντες που βοήθησαν 
στην εξέλιξη της ανθρωπότητας, που την έβγαλαν από το σκοτάδι της αμάθειας και την 
οδήγησαν στο φως της γνώσης. Αποτελεί το μέσο για τη διάδοση κοινωνικών και 
φιλοσοφικών ιδεών, την πραγμάτωση της ειρήνης και της καταπολέμησης του 
αλφαβητισμού. Ανοίγει στον αναγνώστη ένα παράθυρο στον κόσμο, τον ταξιδεύει, τον 
μορφώνει, τον συγκινεί και τον ενθουσιάζει. 
 
Ο σύγχρονος πολιτισμός άνθισε και αναπτύχθηκε διαμέσου των αιώνων, γιατί η γραφή 
διαφύλαξε την ανθρώπινη σοφία.  
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Σε μια εποχή που η ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας κυριαρχεί σε όλες τις πτυχές της 
ζωής των ανθρώπων, που η ηλεκτρονική οθόνη μας καθηλώνει, η στροφή προς το καλό 
βιβλίο αποκτά μεγάλη σημασία και συνιστά πράξη πνευματικής αντίστασης. 
 
Με συντροφιά τα βιβλία ξεπερνούμε τα όρια της μικρής ζωής μας, ελπίζουμε και 
ονειρευόμαστε κι αυτό γιατί το γραπτό κείμενο βρίσκεται πάνω από περιορισμούς τόπου 
και χρόνου.  Όπως σωστά έχει λεχθεί «τα βιβλία είναι οι πιο ήσυχοι και σταθεροί φίλοι».  
 
Η σημαντική ωστόσο και θετική προσφορά του βιβλίου είναι κυρίως μορφωτική, γιατί 
διαπαιδαγωγεί και εξυψώνει ηθικά τον άνθρωπο με τα πρότυπα, τις αξίες, τις ιδέες και τα 
ιδανικά που προβάλλει. Αναπτύσσει την καλαισθησία και τον τρόπο σκέψης και 
έκφρασης. 
 
Μέσα στην ιδιορρυθμία της σύγχρονης ζωής έχουμε υποχρέωση να κατευθύνουμε με 
συστηματικές δράσεις τη νέα γενιά σε ποιοτικά αναγνώσματα, δίνοντας όμως πρώτοι 
εμείς οι μεγαλύτεροι το καλό παράδειγμα.   
 
Στην προσπάθεια αυτή η Εκκλησία, η οποία πάντα πρωτοστατεί σε έργα πολιτισμού και 
προαγωγής ιδεών, καλείται να διαδραματίσει ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο. 
 
Κάθε εκπαιδευτική βαθμίδα οφείλει και θα πρέπει να αποδίδει μεγάλη σημασία στην 
ανάπτυξη της φιλαναγνωσίας, μέσα από ελκυστικές και στοχευμένες δραστηριότητες. 
Προτρέποντας, τα παιδιά και τους νέους να αγαπήσουν τη γνώση και να μελετήσουν το 
καλό βιβλίο, θέτουμε ουσιαστικά τα θεμέλια για την αγωγή μιας πολιτισμένης και 
καλλιεργημένης κοινωνίας.  Συνεπώς, αναγνωρίζουμε και στηρίζουμε την ευγενή αυτή 
πρωτοβουλία της Ιεράς Μητρόπολης Κωνσταντίας- Αμμοχώστου, η οποία εξυπηρετεί 
αυτό τον σκοπό. 
 
Καταλήγοντας θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τον Μητροπολίτη Βασίλειο τόσο γι’ αυτήν, 
όσο και για όλες τις άλλες δράσεις με τις οποίες επιδιώκει να μεταδώσει τροφή στο 
πνεύμα και την ψυχή των συμπολιτών μας.  Θερμά συγχαρητήρια εκφράζω επίσης σε 
εκδότες, εκδοτικούς οίκους και Οργανισμούς, οι οποίοι με τη συμμετοχή τους συνέβαλαν 
στην άρτια αυτή διοργάνωση. Τέλος, θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στους χορηγούς και 
στους υποστηρικτές που ενίσχυσαν έμπρακτα και ουσιαστικά την όλη προσπάθεια.  
  
Ευελπιστώ, ότι τα σχολεία και ο κόσμος της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου θα 
επισκεφτούν την Έκθεση και θα ανταποκριθούν με ενδιαφέρον στο κάλεσμά σας. 
Εύχομαι να επιτευχθούν οι σκοποί και οι στόχοι σας και η όλη προσπάθεια να στεφθεί με 
επιτυχία.  
 


